

# 拆违就得敢于硬碰硬



杨曙明

《齐鲁晚报》12月17日头版的图片新闻报道说,在国华东方美郡,近些年违章建筑很猖獗,成了拆违老大难,日前市中区敢于硬碰硬,攻坚克难,“再横也要拆掉你”的决心和行动,让人看了不免大声叫好。拆违就得敢于硬碰硬。

违章建筑是没有规划和建

筑许可的乱搭乱建,不仅严重损害了城市形象,而且侵犯了公共权益。因而,凡是违建就没有合情合理合法之说,任何人都不能以任何借口乱盖违章建筑,即便是住房再蜗居,生活再困难,也不能这样做,这是明明白白的法理。

济南的违章建筑之多,与多年来的执法疲软不无关联。十多年来,济南虽也曾多次刮起过拆违阵风,但大都是有前劲没后劲,且雷声大雨点小,尤其是不敢硬碰硬的,使得拆违收效甚微,以致让违章建筑积少成多,积多

成患,国华东方美郡就是个典型案例。市民常年投诉,媒体多次曝光,可执法人员总是光说不练。试想,假如当初能够执法强硬,何至于让其成为老大难?所以说,对违章建筑,不管是何方神圣所建,都不能对此网开一面,否则就会遗患无穷。但愿我们的执法人员能够汲取历史的教训,在今后的拆违中,不仅态度要坚决,行动要果断,更要措施有力,尤其是要敢于硬碰硬。不如此,拆违就会事倍功半,或重蹈覆辙,即便是好不容易被拆除了的违章建筑,

难免也会死灰复燃。

拆除违章建筑不能等不能靠,以快为好。拆违不存在无法可依问题,法律对此有明确规定,严格执行就是了,没有必要“腻歪”。让我说,所有的“腻歪”皆是不敢作为、不愿作为的说辞。拆违不需要过多的研究,需要的是责任心、胆识和勇气。天桥区的天健天和园有处违章建筑,市民经常投诉,媒体也曾多次曝光,可拆违始终未能进行。看了晚报12月15日《眼见他起高楼为何总拆不了》的相关报道,我实在不明白相关执法人员在等什么、靠什么?确凿无疑的

违章建筑,怎么还需要走16个月的行政诉讼程序,还需要等市里统一决定?说白了,这些等和靠的说辞,皆是不敢作为、不愿作为的失职渎职。

执法不能疲软,因为疲软亵渎了法律尊严;拆违要敢于硬碰硬,硬碰硬才能无损于政府形象。济南要根治违章建筑,除了依法强拆,并对责任人依法处罚之外,还应当追究此前相关管理者失职渎职的责任。如果不是他们以往的失职渎职,违章建筑也不会泛滥成灾。历史的经验告诉我们,不如此下大气力,就根治不了违章建筑。

## 大店“累罚不惧”,食药执法亟需硬起来

□有么说么

雪樱

近日,济南市内多个区的食品药品监管部门公布了新一期食品药品行政处罚案件信息。这一次沃尔玛泉城路店又被罚了,不过不是销售过期食品,而是销售的食品涉嫌超范围使用食品添加剂。此外,济南国医堂医院从不具有药品生产经营资格的个人处购进药品,被历下区食药监局重罚8万多元。(详见12月18日《齐鲁晚报》)

知名大超市被“点名”,虽然不是重蹈覆辙销售过期食品,而是食品添加剂惹祸,但是依然叫人不解。“店大不怕差评”,这是“累罚不惧”吗?是之前没有罚到痛处,还是好了伤疤忘了疼?面对最严食药法规缺乏起码的敬畏,值得深思。

从去年以来,食药监管部门的行政处罚力度和频次不断提高,但是,有些大型商超一而再、再而三地我行我素、违规经营,“小动作”接二连三,多次登上食药黑名单。这不仅会降低相关部门的公信力,也会导致执法陷入尴尬困境,推高行政成本。最关键的是,会影响到良好的竞争秩序,让那些小超市也会持无所谓的态度,引发不好的社会连锁反应。

笔者以为,知名超市也好,大型医疗机构也好,都应以身

垂范,恪守诚信,以在行业内发挥榜样作用。可是,总有些大店带头不守规矩,触碰法律红线。这与执法过软或执法不严,以及违规成本较低有着直接关系,不排除有些地方存在利益牵连,抑或是个别大店存在“财大气粗”的势头,拿着罚单不当回事儿。对此,相关部门应迎难而上,针对“隔墙扔石头”的管理局面对症下药。既要动用双重问责制,确保执法不打折扣落到实处,也要用完备的制度撑腰壮胆,破除利益链条和地方保护主义,确保最严食安法长出“铜牙利齿”,起到应有的威慑力和约束力。

另一方面,应积极联合行业协会,将大型商超和医疗机构纳入诚信机制监管,实行常态化管理。确实说,应重视对企业的从严治理,树立源头管束或阻截意识,早处理、早亮剑,对违规企业情节严重、不知悔改的,应及时约谈,或是签订诚信协议书,强化契约精神,提高自律水平,以防止违规乱象的重蹈覆辙与区域泛滥。

最严食药法不是纸老虎。希望相关部门能够精准直面,重拳攻克执法之软、执法之弱,切实提高执法力度与管理水平,重视大店的违法乱象,创新管理措施,提速制约水平,跟得上城市经济发展的步伐,从而大步推进食安济南的建设,为公众营造健康有序的生活环境。

## 消灭“霾伏”,让绿色生活方式成时尚

□剪友巷议

程绍德

冷空气一停歇,雾霾就要出来肆虐了。这一轮雾霾已经“席卷”了北方多数地区,持续时间也较长。根据济南市气象台的预报,18日省城部分地区有雾或霾,19日、20日将有霾,从21日起此轮雾霾有望消散。(见12月18日《齐鲁晚报》报道)

随着空气质量的恶化,雾霾天气现象增多,危害加重,谁都无法独善其身。每次雾霾肆虐,虽说都是由不利气象条件和污染物排放共同造成的,但是天气的变化不是我们所能掌控的,因此消灭“霾伏”,我们也应该尽可能

能减少污染物排放,而不能光指望冷空气带来的降温大风雨雪等来创造污染物扩散的有利条件。

最近几年,从中央到地方各级党委、政府都高度重视大气污染防治工作,尽管如此,日益增多的汽车尾气、工厂废气、露天烧烤等空气污染因素,还是一步步地破坏我们清洁的空气,影响着我们每个人的身心健康。这说明,人们的环境意识、节约意识、生态意识等还有待于提高,生活方式和消费模式也需要与时俱进。

据悉,美国环保署就列出了一些小贴士,提示人们日常生活中“从我做起”有助于提高空气质量。例如,在日常生活中节约用电,夏

天将空调温度稍微调高些,冬天稍微调低点;在可能的情况下拼车、使用公共交通工具、骑自行车或步行。在可吸入颗粒物水平较高的日子里,减少开车外出的次数,减少或停止使用壁炉或烧木头的炉子;避免焚烧叶子、垃圾等。

美国环保署列出的这些小贴士,就是在倡导绿色生活方式和消费模式。雾霾天气现象日益严重,已经让我们付出了不小的代价,也应该好好反省了。我们呼唤绿色生活方式和消费模式,期盼更多的人都能自觉践行绿色生活。如果有一天,人们已不再把浪费看成是有面子的事,不再把开汽车视为一种荣耀,绿色生活方式就会成为一种时尚。

## 不起贪心是防骗的一大秘诀

□不吐不快

朱慧松

6男2女一字排开,有的拄着拐,有的驼着背,有的说话打战,有的白发缕缕。这是出现在15日下午历下区法院刑事审判庭上的一幕。这些衣衫不整、看上去有些可怜的人正是当天庭审的被告人。检察机关指控他们犯有诈骗罪,而被骗的则多是比他们更加可怜的外地来济就医的病人(详见12月16日《齐

鲁晚报》)。

这些不法之徒摆猜豆子赌局,专骗外地病人家属,让人气愤又痛心。如今骗子被绳之以法,人们在拍手叫好之余也应从中得到一些警示。骗子固然可恶,可从另外一个角度来说,这样的骗局甚至是“小儿科”,为何却能屡屡得手?

各种骗局虽说五花八门,却是“万变不离其宗”,主要还是抓住了受骗者好占便宜、赌一把的不良心态。如果人们不贪图小便宜,又怎会上当受骗?因此,不起贪心是防骗的一大秘诀,市民切莫

看到有人参与活动得了好处就眼红不已,跃跃欲试。要知道获利者很可能是其一伙的“托”,等你去玩想赢钱那比登天还难。所以应坚信天上没有掉馅饼的事,对街头骗局退避三舍。若是没人参与,不法之徒恐怕也只有“自娱自乐”的份儿了。

与此同时,职能部门也要重拳出击,一方面加大巡查力度,一方面鼓励市民积极举报,对于骗局发现一起查处一起,对不法之徒严惩不贷,让各种骗局在街头无法藏身。

## 打通“断头路”,先破思想“中梗阻”

□一家之言

甘泉

近日,盼了10年,刘长山路“最后2.5公里仍难打通”引发热议。

笔者觉得,在打通城区断头路“举步维艰”的尴尬下,其实别光木匠斧头一面砍,也不妨从卡脖子的种种客观原因背后查一查主观上有没有“淤滞”因素。

比如,在大举围剿断头路的当下,笔者就听有人这样说过:打通断头路好是好,但其与城市建设的大项目相比,没那么重要,甚至有的认为都是一些历史欠账,干了也没有什么轰动效应,是纯粹增加的“额外负担”。

也有人认为,新建道路高大上一马平川,既显示气魄也显示政绩,而疏通断头路大都处于城乡接合部,不是拆迁碰到“钉子户”,就是“过河跨桥”成本高,肉都已吃完,剩下的全

是些难啃的硬骨头,干了也犹如大海里的水,多一瓢不见多,少一瓢不见少,与其出力不讨好,不如不干。

在这种思想支配下,让左顾右盼、催一催动一动和催不动占了上风。这样下来,不仅会使打通断头路沦为马拉松,而且日积月累越堆越多。如此看来,只有下决心破除思想意识上的“中梗阻”,以市民出行的幸福指数和望眼欲穿为期盼,才能尽快打通断头路,还城市交通畅通。

### 佳联国际拍卖有限公司 拍卖公告

受法院委托,定于2016年12月29日10时于济南法院拍卖网(<http://jnzy.luauc.com>)举行拍卖会,竞买人按公告中的时间登陆该平台参加竞拍,同时济南中院六楼拍卖厅设有网络拍卖会所。

#### 一、拍卖标的:

位于章丘市宁家埠镇宁绣路与潘王路交界处房产两处(房产证号:章房权证字第100000001号、10000007号),章国用(2010)第16001号土地一宗。及部分无证房产;第一次拍卖。参考价:27442169元,保证金275万元,案号:(2016)章法技委字第546号。

二、标的的展示:自公告之日起至2016年12月28日止,与拍卖公司联系查看标的或自行到标的所在地查看。

#### 三、拍卖方式: 网络增价拍卖。

四、办理登记手续:有意竞买者请于拍卖前将保证金汇至法院指定账户(户名:山东省济南市中级人民法院;账号:8112501013800064184;开户行:中信银行济南舜耕支行;保证金应从固定账户中汇至人民法院指定账号,并备注案号,竞买不成功可通过网银自动退付至原汇款账户)并持有效证件及保证金收据于拍卖会前联系拍卖公司办理竞买手续。

为便于竞买人网络操作,我公司于拍卖保证金交付后提供相应操作培训,建议拍卖保证金尽早交付。因保证金交付时间原因造成竞买人未能培训的,后果自负。

五、成交款支付:竞得者应于2017年1月5日前将拍卖成交款全额打入法院指定账户,逾期未足额缴纳者将承担违约的法律责任。

拍卖公司联系人:刘经理 0531-81690625 13205420677

王经理 0531-81690629 15550010007

公司网址: [www.sdjialian.cn](http://www.sdjialian.cn)

2016年12月9日